
λ„ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΜΑΌΥ 2000 ΤΟ ΒΗΜΑ

ΉΒΟ· ΠΡΟΣΩΠΑ - ΕΙΠΗΣΕΙΣ -ΓΕΓΟΝΟΤΛ CKMW8BM—ΜΜΜ____________________ ·._________________ '

ΠΑΣΟΚ >0κ. Ευ. Γιαννόπουλοζ εδέφρασε εγγράφωε τη διαφωνία του > Ποια στάση θα κρατήσει η κυβέρνηση απέναντι στιε πιέσειε

Η
 πρώτη εσωτερική α
ντίδραση στο κυβερ
νητικό στρατόπεδο για 

το θέμα των ταυτοτήτων εκδη- . 
λώθηκε χθεε από τον πρώην υ
πουργό κ. Ευ. Παννόπουλο, ο . 
οποίοε με επιστολή του προε 
τον γραμματέα του Υπουργι-, ,·, 
κού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμί- ., 
δη και τον υπουργό Τύπου κ.. 
ΖΠ’εττπα εκφράζει τη διαφω-

·.-· ’’ ’ ;·.;<: ι.· ον Γ-'.* τ

Πρώτη αντίδραση για ταυτοτητεδ
τον TCWS

^ηουργ^^κ^ΣημίτΤο Pennas: Δεν επιθυμούμε αντιπαράθεση και όΣυνση, συνιστούμε νηφαλιότητα
πρώην υπουργόε μιλάει για 
λανθασμένη ερμηνεία του νό
μου, ο οποίοε φέρει την υπο
γραφή του ωε υπουργού Δι-., 
καιοσΰνηε το 1997. Στην 
επιστολή του ο κ. Γιαννόπου- 
λοε, ο οποίοε είναι συνολικά . 
δυσαρεστημένοε από τον Πρω
θυπουργό, δεν θέτει άλλα ίη- , 
τάματα πλην αυτό τηε ανα- . 
γραφήε του θρησκεύματοε στιε 
ταυτότητεε και σημειώνει ότι 
εκείνοε έκανε αυτό τον νόμο, 
αλλά δεν είχε το νόημα που του - 
αποδίδει τώρα η κυβέρνηση.

Σύμφωνα με πληροφορίεε, 
ο κ. Γιαννόπουλοε εκφράζει 
την εκτίμηση ότι δεν θα Εε- . 
μπλέΕει εύκολα η κυβέρνηση

Τη διαφωνία του τέως υπουργού Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γκτννόπουλου 
(αριστερά) με τους κυβερνητικούς χειρισμούς στο θέμα
των ταυτοτήτων αναμένεται να ακολουθήσει αντίδραση

με αυτό το θέμα και πωε, πέ<;) του βουλευτή του ΠαΣοΚ Κ. Στ. Παπαθεμελή : 
ραν όλων των άλλων, πρέπει ■·<·.. ■-· -> . - « ·

Ο ανεξάρτητος βουλευτής κ. Στ. Μόνος (δεξιά) στηρίζει 
την απόφαση του Πρωθυπουργού για το θέμα των ταυτοτήτων 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και υπουργός Τύπου κ. Δ. Ρέππας 
συνιστά αυτοσυγκράτηση και νηφαλιότητα

να υπάρχει σεβασμόε στην ώστε να Εεπεράσει τα εσωτε- 
παράδοση. Η επιστολή του
πρώην υπουργού έχει και εν—

ρικά Tns προβλήματα.
' · Ωστόσο ο κυβερνππκόε εκ-

διαφέρον παρασκήνιο. Συ- πρόσωπόεκαιυπουργόεΤύπου 
νεργάτεε του Πρωθυπουργού ' ----- ““ *κ. Δ. Ρέππαε δήλωσε χθεε ότι η .
ενημερώθηκαν χθεε για τιε κυβέρνηση «δεν επιθυμεί ανπ·. 
προθέσειε του κ. Γιαννόπου- παράθεση και δεν μιλά για ό-.j-, 
λου να στείλει επιστολή προε ·. δυνση στιε σχέσειε Εκκλησίαε
τον κ. Σημίτη στρεφόμενοε κα Κράτουε», ενώ παρατήρησε πωε -
τά τηε αιιόφασήε του για τιε , »εκδηλώσειε φανατισμού και.: 

μισαλλοδο-έ.ταυτότητεε 
και του συνέ
στησαν ευγε-
νί κά ότι «0α

Ρεπορτάζ
Π. Λλμψιλχ-

Είαε δεν συ- , 
νάδουν και 
δενπροσιδιά-

ήταν καλύτερα για όλουε να τόυν σε μια ώριμη κοινωνία», 
αποφευχθεί αυτού του είδουε 1 θ κ· Ρέππαε συνέστησε *vn·-^·, 
η αλληλογραφία». Μετά ταύτα ψαλιότητα και αυτοσυγκράτη- 
ο κ. Γιαννόπουλοε έστειλε επι- ' ση» και συμπλήρωσε ότι ο διά- 
στολή αναλόγου περιεχομένου ' Ρεy17 Εκκλησία θα γίνει,
σε δύο από τουε πλέον σιενούε ' κπθ^ υπάρχουν πολλά άλλα θέ- ·>; 
συνεργάτεε του Πρωθυπουρ
γού, τουε κκ. Ρέππα και Κο- 
σμίδη. Σύμφωνα με ορισμένεε 
πληροφορίεε, ο πρώην υ
πουργόε έστειλε και μήνυμα 
συμιιαράσιασηε προε τον Αρ
χιεπίσκοπο κ. Χριστόδουλο, 
διατυπώνονιαε την εκτίμηση 
ότι η Εκκλησία έχει δίκιο σε

μστα κοινού ενδιαφέροντοε.
Ο Πρωθυπουργόε μπορεί να 

πήρε σχεδόν μόνοε την από
φασή του, αλλά τώρα είναι α-.γ 
ναγκασμένοι να την ακολου-. , 
θήσουν κατά γράμμα τόσο οι

-ώυω'ΐ"

πολλά από τα θέματα που έχει, ■τ..
θέσει στην εν λόγω διαμάχη., 
Από την πλευρά τηε κυβέρνη- 
σηε πάντωε υποστηρίζουν ότι., ■ 
δεν αναμένουν άλλεε σήμα- ή ■ 
νπκέε αντιδράσειε κυβερνππ- 1 
κών βουλευτών, εκτόε του κ. ·.. π 
Στ. Παπαθεμελή, ο οποίοε; ·' 
διατηρεί παραδοσιακά προνο- 1

Ο Αρχιεπίσκοποβ ενημέρωσε αργά ., 
χθε§ το βράδυ τον κ» Στεφανόπουλο .

·ύ·Ί η:·>««·· · ι. ·> 'n.ilKfr ·*'Γ|>0< , Κ.Ά "V
I Για τη σοβαρότητα τηε κατάστασηε και την κρίση που 
η απειλεί να ξεσπάσει στιε σχέσειε Εκκλησίαε και Πο- 
ύ,λπείαε ενημέρωσε χθεε αργά το βράδυ τον Πρόεδρο 
;.τηε Δημοκρατίαε κ. Χωστή Στεφανόπουλο ο Αρχιεπί- 

σκοποε Αθηνών Χριστόδουλοε. Ο κ. Χριστόδουλοε πα- 
ρέμεινε για μίση ώρα στο Προεδρικό Μέγαρο και α·^ 
νέλυσε στον κ. Στεφανόπουλο-το κλίμα που 
προδιαγράφεται αυτήν τη στιγμή στο εσωτερυτό τηε 
Εκκλησίαε. Ο κ. Στεφα νόπουλοε φέρεται να έδειξε ότι. 
αντιλαμβάνεται τιε ενστάσειε του Αρχιεπίσκοπου ο ο- 
ποίοε δείχνει να ανπμετωπίόει το θέμα με άμεσεε κι-Α 

> νήσειε. Η επίσκεψη του κ. Χριστόδουλου στο Προε-ιβ 
δρικό Μέγαρο ήταν απόρροια τηε χθεσινήε έκτακτηε. 
συνεδρίασηε που συγκάλεσε ο κ. Χριστόδουλοε και,, 
στην οποία συμμετείχαν Μητροπολίτεε και στενοί του 
συνεργάτεε. Ο mo σκληρόε ίσωε επικρττήε τηε κυ-. 
βέρνησηε καθ' όλη τη διάρκεια τηε έκτακτηε σύσκε- 
ψηε ήταν ο Μητροπολίτηε Περιστερίου Χρυσόστομοε... 
ο οποίοε ήταν παρών στη συνάντηση του Αρχιεπι
σκόπου με τον υπουργό Παιδείαε κ. Πέτρο Ευθυμίου,

, :πΛΐ'βΐ)<\\ΐι'.\·.ν':>ί

ΣΥΖΗΤΗΣΗ

υπουργοί του όσο και τα στε
λέχη του ΠαΣοΚ που αποφεύ- 

> γουν να... εκτεθούν! Οσοι εί
ναι σε θέση να γνωρίζουν το 
πώε έλαβε ο Πρωθυπουργόε 
την απόφασή του υποστηρί
ζουν όπ καθοριστικό ρόλο στην 
επιλογή του έπαιΕε και η γνώ
μη του αδελφού του, καθηγη
τή κ. Σπ. Σημίτη, ο οποίοε θε
ωρείται ιιρωτοπόροε στην 
Ευρώπη (από τιε αρχέε τηε δε
καετία του ’70) στον αγώνα για 

. την προστασία των προσωπι
κών δεδομένων. Εκτόε αυτού, 
το «κοινωνικό περιβάλλον» του 
Πρωθυπουργού, αλλά και το ε- 
πικοινωνιακό επιτελείο του, του 
συνέστησαν όπ έπρεπε τώρα 
να Εεκαθαρίσει το Θέμα, να μην 
το αφήσει να σέρνεται στον 

; χρόνο και το βρει μπροστά του 
λίγο πριν από τιε επόμενεε ε- 
κλογέε. Οι περισσότεροι υ
πουργοί - πλην ελαχίστων ε- 
Εαιρέσεων - ήταν τηε άποψηε

είτε να μείνει το θέμα σε εκ
κρεμότητα είτε να παραπεμ- 
φθεί σπε... ελληνικέε καλένδεε 
και βλέπουμε.

Στο πλαίσιο τηε κινητοποίη- 
σηε μηχανισμών στήριΕηε, το 
Γραφείο Τύπου του ΠαΣοΚ με 
χθεσινή ανακοίνωσή του υπέρ 
τηε επιλογήε του Πρωθυπουρ
γού δίνει το σύνθημα που λο
γικά θα πρέπει να ακολουθή
σουν και τα στελέχη του. Στην 
ανακοίνωσή του το ΠαΣοΚ, α
φού επικαλείται, μεταΕύ των 
άλλων, και τιε δηλώσειε ιε
ραρχών που τονίζουν ότι δεν 
χρειάζονται πιστοποιητικά για 
την ΟρθοδοΕΙα, καταδικάζει 
«τιε οδύτητεε και τιε διχασιι- 
κέε ενέργειεε».

Από τη ΝΔ επιμένουν στη 
γραμμή τηε προαιρεπκήε ανα- 
γραφήετου θρησκεύματοε και 
ασκούν κριτική στην κυβέρνη
ση για αιπαρχισμό. Χθεε με δη- 
λώσειε του ο γραμματέαε τηε 
Κοινοβουλευπκήε Ομάδαε τηε 
ΝΔ κ. Δ. Σιούφαε σχολιάζει 
ειρωνικά το «τρίτο κύμα εκ
συγχρονισμού τηε χώραε με 
στόχο την Εκκλησία». Τη 
γραμμή τηε Εκκλησίαε για προ
αιρετική αναγραφή ακολού
θησε με δηλώσειε του και ο δή· 
μαρχοε Αθηναίων κ. Δ. 
Αβραμόπουλοε. Ανηθέτωε, ο 
κ. Στ. Μάνοε σε δηλώσειε του 
επανέλαβε ότι η απόφαση του 
Πρωθυπουργού ήταν σωστή, 
ενώ «κάρφωσε» τον κ. Κ. Μη- 
τσοτάκη για τιε δηλώσειε του 
λέγονταε: «Δεν συμφωνώ με 
τον κ. Μητσοτάκη, διότι απε- 
δείχθη κατώτεροε των περι
στάσεων». Ο κ. Μάνοε χρησι
μοποίησε ειε βάροε του κ. 
Μητσοτάκη ακριβώε τιε ίδιεε 
λέΕειε με τιε οποίεε ο επίτιμοε 
σχολίασε τον κ. Σημίτη για το 
ίδιο θέμα.
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Βολέδ από τον Μητροπολίτη Πειραιά και τον κ. Παπαθεμελή
.ος0·- -τ

Τ
 ό Εέσπασμα των 1.500 και 
πλέον συγκεντρωμένων α- -------

ποφασισμένων πιστών σε εηευ- εκλογικά,

νεπαίχθη από την κυβέρνηση, 
καιαντούπημα

φημίεε, στο άκουσμα τηε φρά- ■' ρουε 
σηε «η πρακτική τηε σημερινής · -στε σήμερα».

να στεναχωριόμα-

μιακέε σχέσειε και ευαισθησίεε r αβ^τΜε στο θέμα των ταυ- Ακόμη, ο βουλευτήε θεσσα- <!■ 
με τον χώρο τηε Εκκλησ αε. τστήτων και τηε αναγραφήε του λονίκηε του ΠαΣοΚ και πρώην υ-.·-:·

«Δεν θέλουμε πόλεμο με.... θρησκεύμαΊ05 ή μη eyytfy άλ- ‘ ”
την Εκκλησία, αλλά δεν θα — - · · --

πουργόε κ.

διαπραγματευτούμε και τον 
ρόλο μαε μεκανέναν»: με αυ- -
τό το σχόλιο σμνεργάτεε του 
Πρωθυπουργού έδιναν το στίγ-

λεε Θλιβερέε εποχέε τού ‘απο- λήε 
φασίέομεν και διατάσσομεν"· ' Εκκλησίαε, 
από τα χείλη του Μητροπολίτη την Ιερά Σύνοδο στο Εήτημα
Πειραιά κ. Καλλίνικου, δίνέι το · προαιρεπκήε ή μη

για »εμπαιγμό τηε ·Ο'·

στίγμα τηε χθεσινήε συέπτησηε του θρησκεύματοε». καθώε και• · · · (ίΙΙγ|ΙνΙ tllS XucOlVIlo UUCJllIiUIlo lUU
μα τηε σιάσηε που θα τηρήσει πουδιοργανώθπκεαπότονπνευ- 7 για «αντισυνταγματικέε μεθο-' 
η κυβέρνηση ένανπ των δια-η ’ μαπκό πατέρα του Αρχιειπσκό- δεύσειε». ’·’ 
φαινομένων σκληρών αντί- nou Χριστόδουλου στο Πνευ- ’ Στο θέμα που έχει προκύψει 
δράσεων άπό την πλευρά τηε μαπκό Κέντρο του Ναού του Αγ. αναφέρθηκαν σπε ομιλίεε τουε ’
" ' ‘ - Νυωλάου στον Πειραιά. και οι κκ. Κωνσταντίνοε Χολέ-

«Αε γίνει και δημοψήφισμα,
Εκκλησίαε. Στο ΜαΕίμου δεν υ-
πόρχει καμία αμφιβολία για τιε 
πιέσειε που θα δεχθεί π κυ
βέρνηση τόσο από παράγοντεε 
τηε Εκκλησίαε όσο και από τη 
ΝΔ, η οποία θα αναζητήσει ωε 
«σανίδα σωτηρίαε» τρόπουε 
και μέσα για να τροφοδοτήσει 
την αναταραχή που δημιουρ
γεί το θέμα με τιε ταυτότητεε,

βαε, πολιτικόε επιστήμοναε, ο 
βουλευτήε τηε ΝΔ κ. Γιώργοενα δούμε τι θα πει ο λαόε» επε-

σήμανε ο κ. Καλλίνικοε, Εεκαθα- Καλόε, ο τέωε δικαστικόε κ.
ρΐάονταε ότι ομιλεί όχι ωε συνο- 
δικόε εκπρόσωποε, αλλά ωε 
Μιπροπολίτηε Πειραιά. ΜεταΕΰ

Κωνσταντίνοε Ραμιώτηε και ο 
καθηγητήε στο Πανεπιστήμιο Πει
ραιά κ. Παναγιώτηε Κανελλό-

των αναφορών του κ. Καλλίνικου πουλοε, ο οποίοε αναφέρθηκε 
αίσθηση προκάλεσε η αναφορά ■ στο νομικό πλαίσιο του όλου ζη- 
στο γεγονόε όπ η Εκκλησία «ε- τήματοε.

Ο Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Καλλίνικος κατά τη διάρκεια της ομιλίας του 
στη χθεσινή συγκέντρωση 1.500 και πλέον πιστών στο Πνευμσπκό Κέντρο 
του Ναού του Αγ. Νικολάου στον Πειραιά


